

跨越64年的兄弟重逢

65岁鞍山老人1500公里外找到亲人



离散多年的兄弟紧紧拥抱在一起。

警方供图

64年的期盼，亲人在哪里？1500公里认亲路，他归心似箭。

家住辽宁鞍山的姜先生已经65岁，而他从小在孤儿院长大。家乡在哪里？这个问题已经在他的心里记挂了64年。姜先生年事已高，“落叶归根”这四个字对他来说更加意义非凡。

2021年的10月20日，在鞍山市公安局铁东分局及南京市公安局溧水分局的共同努力下，姜先生终于回到了阔别64年，远隔1500多公里的家乡。见到亲人那一刻，姜先生和他的亲生哥哥赵先生拥抱在一起，泪水泉涌而出。

65岁老人求助寻找亲人

事情要从全国公安机关开展的“团圆行动”说起。

2021年5月，鞍山市公安局铁东分局刑侦大队接到一位老先生的上门求助。老人自称姓姜，已经65岁高龄。老人说，自己从小在孤儿院长大。多年来，自己真正的身世成为困扰在

他心头的谜团。

年岁越高，姜先生“落叶归根”的想法越发强烈，听说公安部门开展“团圆行动”已经帮助很多群众成功寻亲，姜先生也想试试看，于是到公安机关求助。

DNA库比对找到同胞兄弟

接到老先生的求助，鞍山铁东公安分局民警立即将情况进行汇报，并展开工作，组建工作专班。民警第一时间对姜老先生进行血样采集。在采集姜先生血样的时候，老人有些激动，他对民警说，“只要能帮我找到家人，你们就算抽干我都愿意”。

为了尽快帮助姜先生实现团圆梦，民警们紧锣密鼓地开展寻亲工作。功夫不负有心人，2021年10月初，经DNA库比对，姜先生与江苏南京溧水区的赵先生符合同胞关系，赵先生很有可能就是姜先生失散多年的亲生兄弟。

得知此消息后，鞍山铁东警方立即协调南京

市公安局溧水分局，对双方亲属关系进行确认。

“我和亲人分离了64年啊，我这辈子最大的愿望让你们警察帮我实现了”，得知找到了亲人，姜先生激动地流下了泪水。

1500公里外找到亲人

“我经常做梦梦见找到你们，这么多年，我终于找到了你们。”10月20日，南京机场，姜先生见到64年未曾谋面的哥哥，积压已久的情感瞬间爆发，兄弟俩紧紧抱在了一起。

随后，鞍山民警带领姜先生和家人到南京溧水分局正式团聚认亲。

认亲后，姜先生随同家人们回到了阔别64年的故居，在回到故居后，姜先生拉着哥哥的手转了又转，心中激动的情绪难以表达。

姜先生对民警说：“现在科技发达了，感谢鞍山公安和南京公安的帮助，圆了我的团圆梦”。这场分离64年的骨肉亲情终于重新得以延续。

辽沈晚报记者 吕洋

居民楼失火据称与电动车有关
物业将专门“清车”

一场没有人员伤亡的火灾，让整栋楼居民很担心。

11月15日是周一，仍有很多业主请假赶到小区物业公司，协商火灾善后事宜，大家反复提及禁止电动车“上楼”。

11月12日24时许，沈阳市于洪区金沙美丽岛小区一栋居民楼12层起火。有说法称，火情跟业主电动车充电有关。

起火楼层上锁 楼道墙面一片漆黑

昨日上午，辽沈晚报记者实地走访金沙美丽岛小区起火居民楼。

该居民楼共18层高，电梯停运。在电梯厢门上，张贴一则物业公司11月13日发出的通知：“停梯通知：由于本单元一户业主家室内起火，导致电梯受损，目前无法正常使用，给您带来不便敬请谅解。”



事发后，起火居民楼内电梯停运。

辽沈晚报记者 杨宝顶 摄

记者经楼梯上行，在4楼、7楼、11楼等楼层，都能看到电动车停在楼道里。

12层消防通道门已经上锁，一纸公告提示，该层楼从11月13日1时13分起封闭，“封闭范围为警戒标志以内的区域，禁止任何人擅自进入封闭区域。”

12层、13层、14层楼道墙面被不同程度熏黑。

屋内被烟尘笼罩 居民在消防员引领下逃生

13层一住户表示，事发时听到多次“爆炸”声，“起初以为是谁家打架了，后来闻到焦糊的味道，我跑到厨房，还以为电器故障呢。”

“后来，从门缝儿开始往屋子里灌烟，特别呛，我和我妈都起来了，报警。”

这位住户称，当时整栋楼不少居民也都起身应对，“我们出不去屋子，就把窗户打开，等着消防员赶来，很多邻居也醒了。”

“消防员告诉我们用湿毛巾捂住口鼻，眼睛是睁不开的，我拽着消防员，我妈拽着我，从楼道一点点下来逃生。”

住在11层的一位住户称，家中并没有烟尘涌入，但是电梯故障，家中老人下楼受到影响，期待电梯快点恢复运行。

事发单元业主 和物业协商“善后”

昨日中午时分，起火居民楼1单元的多位业主聚在一起，到小区的希尔斯物业协商善后事宜。在业主和物业公司沟通的过程中，电动车是问题的“焦点”之一。

物业公司一负责人表示，目前大家怀疑是电动车充电引发火情，“具体还需要消防部门认定，我们也在等说法。”该负责人表示，在消防部门明确说法后，物业公司会着手尽快修复受损墙面，并将应居民要求启动空气消毒等措施。

业主们提出，要禁止电动车“上楼”，启动报警器等手段予以干预；同时提出要在楼下设置充电桩，方便电动车充电等需求，物业公司方面均表示同意，会积极推进解决。还有业主表示，小区出入口消防通道被停车堵塞，物业应该着手解决，对此，物业公司方面也表示会予以配合。

截至记者发稿，消防部门对此次火情的认定结果尚未明确。事发小区物业公司清理楼道车辆、杂物的工作即将铺开。

辽沈晚报记者 杨宝顶 吕洋

办业务男子涉网络诈骗 银行经理报警

银行大厅里，穿着警服的公安民警将一个大大的红包交给了银行工作人员。在场群众不解，难道警察大庭广众之下给银行工作人员送红包？

原来，因为银行工作人员认真负责，发现前来办业务的男子竟然涉嫌网络电信诈骗及时报警。沈阳于洪警方对银行认真负责的工作人员给予1000元的奖励。

目前，因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，办业务被抓的男子曹某已被警方依法刑事拘留。

银行卡受限 男子到银行讨说法

“为啥我的银行卡只能进款，不能出款？”11月8日上午10时50分许，中国银行沈辽路支行大厅，一名男子来到窗口前，气势汹汹地向工作人员提出了质疑，言之凿凿。男子称，他的银行卡在前一段时间取不了款，但是存钱还能存进去。而近期，连转款也不行了。

男子希望银行给他个说法，到底什么原因账户的功能变了。

业务经理了解情况后，根据经验判断“这个账户可能涉嫌电信网络诈骗被冻结了！”然而她并没有直接给出这名男子答案，而是通过查询确认信息。果然，经过查询，这名曹姓男子的银行卡被广西南宁上林县刑侦大队和杭州下城公安分局冻结。

由于曹某的银行卡非该支行开立，业务经理马上联系开户行请其协助查询冻结原因，开户行回复，冻结原因为涉嫌多起电信网络诈骗案件。

银行经理报警 “办事男子”被刑拘

“涉嫌多起电信网络诈骗案件！”业务经理得到答案后留个心眼儿，“这事得报警。”

业务经理立即启动应急预案，快速与于洪公安分局反诈中心取得联系，城东湖派出所快

速出警。

在此期间，曹某多次询问银行员工“多久可以查出结果”，柜员及业务经理分别向曹某解释，查询要联系开户行，在后台查询需要一定的时间，同时安抚曹某的急躁情绪，并安排保安人员在门口把守，防止曹某逃逸，直到城东湖派出所民警到达现场后，将曹某控制住。

目前，曹某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪，依法被于洪公安分局刑事拘留。

银行经理获奖 1000元

据介绍，沈阳于洪公安分局与各银行网点密切合作，核查各类开卡人员350余次，抓获违法犯罪嫌疑人12名，有效地遏制了“两卡”犯罪势头。为了进一步开展好断卡行动，高效运转警银联动机制，于洪公安分局对认真负责的中国银行沈辽路支行谷经理给予1000元的奖励。

辽沈晚报记者 吕洋